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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την με αριθ. πρωτ.811/11-12-2023 αναφορά

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, 811/11-12-2023 αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. 

Καρασμάνης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Σύμφωνα με το ν. 5073/11-12-2023 (ΦΕΚ 204 Α΄) «Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής 

και άλλες επείγουσες διατάξεις» εισήχθησαν ρυθμίσεις με σκοπό  τη μείωση της φορολογίας για 

τους συνεπείς φορολογουμένους, τη σύλληψη διαφεύγουσας φορολογητέας ύλης με την καθιέρωση 

τεκμηρίων και τη διεύρυνση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, τη φορολογική αντιμετώπιση 

ζητημάτων που προκύπτουν από την οικονομία του διαμοιρασμού, καθώς και τη ρύθμιση 

ειδικότερων φορολογικών ζητημάτων.

Αναφορικά με την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου καυσίμων, τις παράνομες παρεμβάσεις στα 

συστήματα εισροών–εκροών των πρατηρίων, τη διάθεση νοθευμένων καυσίμων στους 

καταναλωτές, τον αθέμιτο ανταγωνισμό κλπ., με τον ν.5073/2023 εισάγονται δυο βασικές ρυθμίσεις 

στο πλαίσιο αυστηροποίησης  της  τελωνειακής νομοθεσίας: 

Κατά πρώτον, αν υπάρξει παραβίαση της νομοθεσίας ιδιαίτερα για το λαθρεμπόριο και το σύστημα 

των εισροών εκροών θα σφραγίζονται όλες οι εγκαταστάσεις για δύο χρόνια και δεν θα μπορούν να 

ξανανοίγουν ούτε με άλλο ΑΦΜ. Η σφράγιση που επιβάλλεται σε περίπτωση προσωρινής ή 

οριστικής αφαίρεσης της λειτουργίας διαρκεί δύο (2) έτη και τροποποιείται η ένδειξη που πρέπει να 

υπάρχει στον σφραγισμένο χώρο, ώστε να αναγράφει «Κλειστό λόγω παραποίησης μηχανισμών».

Κατά δεύτερον,  εισάγονται τα μέτρα της λεγόμενης δέουσας επιμέλειας, στο πλαίσιο των οποίων οι 

εταιρείες εμπορίας καυσίμων υποχρεώνονται να ελέγχουν τα πρατήρια με τα οποία συνεργάζονται 

και να ειδοποιούν σε περίπτωση που διαπιστώνουν παραβίαση της νομοθεσίας. Η λήψη μέτρων 
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δέουσας επιμέλειας για τα νομικά πρόσωπα των εταιριών διύλισης και εμπορίας καυσίμων αφορά: 

α) στην τήρηση και επικαιροποίηση στοιχείων του φορολογικού μητρώου των προσώπων που 

διαθέτουν ενεργειακά προϊόντα, ώστε να εξασφαλιστεί ότι διαθέτουν καύσιμα σε αξιόπιστα φυσικά ή 

νομικά πρόσωπα, β) στην τακτική εποπτεία των πελατών τους ως προς τις άδειες, τα 

πιστοποιητικά, τη χημική σύνθεση των προϊόντων, την εγκατάσταση συστήματος εισροών εκροών 

και άλλων μερών αυτού, με στόχο την τελωνειακή και φορολογική συμμόρφωση της εφοδιαστικής 

αλυσίδας των ενεργειακών προϊόντων, γ) στην αναφορά ενδείξεων προς τις Υπηρεσίες της 

Α.Α.Δ.Ε., δ) σε διακοπή της διάθεσης καυσίμων, στην απόσυρση εξοπλισμού και τυχόν σημάτων, 

καθώς και στην απάντληση και φύλαξη των καυσίμων εφόσον ενημερωθούν σχετικά από τις 

Υπηρεσίες της Α.Α.Δ.Ε. Παράλληλα, για την εξασφάλιση εφαρμογής των μέτρων δέουσας 

επιμέλειας από τα νομικά πρόσωπα διύλισης και εμπορίας καυσίμων έχει προβλεφθεί κατά 

περίπτωση πλαίσιο κυρώσεων με πρόστιμα (άρθρα 21 έως 23).

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών παρακολουθεί την 

αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων 

φορολογικών μέτρων. Οι αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική και 

νομοθεσία λαμβάνονται με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη 

συμβατότητα με το ενωσιακό δίκαιο και τις δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας.

                                          Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

             ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ
      

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως       
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
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